

人才短缺 註冊運動員僅約2000人

中國體操 險走向大眾

從北京奧運會的體操九金到倫敦奧運會的四金，體操國家隊領隊葉振南10日坦言，里約奧運會想延續倫敦的四金也存在難度。



港隊吳恩言出戰平衡木比賽。中新社

港將詹文軒晉跳馬決賽

香港文匯報訊 (記者曾萍、實習記者唐琳南寧報導) 2014年全國體操錦標賽暨第四十五屆世界體操錦標賽測試賽9日在廣西南寧正式「開戰」，香港代表隊派4名隊員角逐單項金牌。

按照賽程安排，首日只進行男子資格賽六個單項的比賽。由於奧運冠軍鄒凱、張成龍均缺席本次比賽，而引發關注的雲南隊選手郭偉陽發揮失利無緣單項決賽，最終，50名運動員獲單項決賽入圍資格，24名運動員將爭奪個人全能賽冠軍。

開賽首日，僅產生男子團體一枚金牌。貴州隊以356分獲得男子團體金牌，廣西及解放軍代表隊分別以350.25和347.7分獲亞季軍。

此次比賽，港隊男子代表廖錦華、詹文軒先後參加了跳馬、雙槓、單槓三個項目。按大賽競賽組發布的決賽入圍名單來看，港隊小將詹文軒以資格賽第七名12.500分的成績入圍男子跳馬決賽，決賽將於5月13日進行。

賽後，廖錦華在接受本報記者採訪時表示，本次比賽有廣東隊、山東隊等強勁對手，我們想借此機會多與內地選手學習與交流。「香港隊的強項是跳馬，今天的比賽我們盡力了，沒有遺憾」，詹文軒說。兩位小將均表示將不參加之後個人全能賽。



香港選手廖錦華(左)、詹文軒參加全錦賽。唐琳攝



貴州隊奪得男子團體冠軍。新華社



港將詹文軒在男子雙槓比賽中。新華社

全錦賽昨展開女子資格賽。新華社

從南寧全錦賽9日男子預賽看，共約80名選手，出現重大失誤的人次近50。在中國男子體操「鑽石一代」在北京奧運退場後，中國體操整體步入一個調整期。

倫敦奧運會上，以自喻「土豆一代」的鄒凱、陳一冰和馮喆擔綱的男隊捍衛了男團榮譽，但整體實力與北京奧運時已不可同日而語。陳一冰退場後，男隊繼續以老帶新的發展模式，鄒凱和馮喆領銜小將的陣容成色幾何，還需要世錦賽、里約奧運的檢驗。女隊方面，在程菲退場後，也缺少有統治力的領袖人物。比利時世錦賽(沒有團體比賽)的兩金，儘管參賽陣容主打新人，但也不是一個理想的結果。

探索快樂體操之路

中國體操的隱憂，並非短期的成績起伏，而是人才供給面臨「缺血」的困境。葉振南表示，北京奧運前十年的體操人才供給遠遠好於北京奧運之後的狀況。隨着國家多元化發展，國民整體富裕起來，樂於送孩子練體操的家庭呈現出萎縮趨勢。為了緩解未來人才供給狀況，體操開始探索「快樂體操」(大體操結合降低動作難度的體操賽)之路，希望讓體操從小眾走向大眾，從純競技向健身娛樂促競技方向發展。

近日，體操中心又出台了快樂體操賽三級和四級規定動作和評分規則，在北京和貴州等地已開始嘗試快樂體操試點，讓體操走入校園，希望藉此培養體操的群眾基礎和人才儲備。葉振南介紹，美國有超過3000家體操俱樂部，而

中國現在註冊體操運動員只有2000人左右，體操人才短缺的問題已十分明顯。

國家隊總教練黃玉斌也對「快樂體操」寄予厚望，希望大體操開展能帶動中國體操的持續健康發展，緩解人才供應緊張。此間黃玉斌在接受採訪時表示，為了讓更多人參與和熱愛體操，需要做到大體操進校園，把「快樂體操」開展起來。「除了單槓、雙槓等競技體操，日常生活的廣播體操、健身操、啦啦隊和街舞，也歸入體操範疇。只有參與大體操和快樂體操的人多了，為我們這個項目的發展，包括人才的發掘和發現才有積極意義。」

黃玉斌也承認推廣「快樂體操」的難度。「目前校園體操在體操發展中的分量不大，主要是體操開展受到教育體制和考試壓力的影響，體操在實踐過程中存在一些對這個項目的不利理解，加上這個項目本身存在危險性，都制約了這個項目的發展。」

應入幼兒園小學課

在地方隊層面，體操生源不足的問題也很突出。廣西男隊教練秦衛介紹，廣西有14個地級市，儘管只有三所體操學校，生源仍然不充足。秦衛的體操發展思路是：「體操要進入幼兒園、小學課堂，讓兒童、青少年喜歡『快樂體操』。體操不能總有辛苦、傷病的標籤，要給大家快樂，成爲一種愛好。有群眾基礎了，人才才能源源不斷。現在大家對體操的認識有誤區，體操不應是『要我練』，而是『我要練』。」

新華社

廣州打吡 恒大爆冷不敵富力

中超第11輪

9日	廣州恒大	0:1	廣州富力
10日	北京國安	1:0	遼寧宏運
10日	杭州綠城	2:2	上海申鑫
10日	上海綠地	1:0	山東魯能
11日	上海東亞	VS	貴州人和
11日	長春亞泰	VS	江蘇舜天
11日	大連阿爾濱	VS	哈爾濱毅騰
11日	河南建業	VS	天津泰達

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報導) 9日晚，中超第11輪迎來一場焦點戰，廣州恒大在主場迎來與富力的廣州打吡大戰。面對近期戰績回升的同城對手，亞洲霸主恒大在比賽中並未佔得優勢，最終，富力球員哈默德射入全場唯一的進球。這也是廣州恒大繼輸給長春亞泰後，遭遇的聯賽第二場敗仗，且同

樣在主場失利。賽後，納比罕見地情緒失控，對於不願意提及的話題，直接拒絕記者的提問要求。

這是廣州恒大與富力的第8場同城打吡戰，但廣州恒大並未佔據優勢，8場比賽共只取得3勝2平3負的戰績。而本場比賽也是納比與富力主帥艾歷臣的第二場名帥之間的比拚，去年8月，廣州恒大在主場1球小勝對手。

開場後，恒大率先發難。12分鐘，前鋒艾傑臣突破被鏟倒，主裁判判斷判罰12碼。然而，面對這個取得領先的機會，艾傑臣卻沒有把握住，一腳將球踢飛。

此後，雙方各獲得機會，但均未取得進球。下半場60分鐘，富力後場傳進攻，哈默德得球反越位成功，面對兩名防守球員冷靜施射，富力1:0取得領

先。此後，恒大球員越踢越急，創造的機會並不多。最終，富力在恒大主場順利帶走3分。在2012年7月，恒大以同樣比分輸給對手。

富力門將程月磊(下)成功救險。新華社



程密集，恒大輸球還有甚麼其他原因的時候，納比當即發怒：「換一個問題。」

談到贏得比賽，富力主帥艾歷臣顯得很謙虛，「恒大最近很疲憊，但我還是非常高興贏了恒大。」

顯然，輸掉比賽，納比十分鬱悶。在賽後的新聞發佈會上，當被問到除了賽



薛玉洋(左)CBA聯賽爲青島上陣。資料圖片

據內地媒體《京華時報》報導，CBA青島球星薛玉洋在網上發表了一篇名為《薛玉洋可以用籃球托起輝煌的事業 卻托不住哥哥脆弱的生命》的文章，怒斥某醫院因費用問題未對其哥哥及時搶救，致使哥哥不幸離世。

薛玉洋表示自己用個人名譽擔保，網文上寫的句句屬實：「2014年5月2日19點時，哥哥騎摩托車與一輛農用車發生碰撞，嚴重受傷。我哥大概19點35分被送到醫院，20點30分我趕到醫院，直到我把錢交上，醫生才開始安排檢查。目前醫院方面拒絕承擔責任，也不配合調查取證。我們已經找好律師，目前正在收集材料，準備遞交給有關部門，走司法途徑解決。」

不少CBA球員紛紛聲援薛玉洋，人在美國的易建聯在網上寫道：「這真的是醫院嗎？醫德何在。」浙江隊球員丁錦輝也寫道：「如果真的是這樣，這醫院的醫生都該去死。」薛玉洋在青島隊的隊友楊庚霖、王慶明、王剛、翟金帥等人也轉發了這條微博。

薛玉洋，1982年出生於河南，2002年被選入國家男籃集訓隊，2003年參加NBA選秀時，在第二輪第57順位被丹佛金塊選中，隨後交換去了達拉斯小牛，但最後未能成行。

香港文匯報記者 梁啓剛

CBA 球星爲兄喊冤 易建聯聲援

奧恰洛夫加盟江蘇 戰乒超



奧恰洛夫在世乒賽打敗張繼科。法新社

據內地媒體《現代快報》報導，在剛剛落幕的東京世乒賽男團決賽上，25歲的德國選手奧恰洛夫以3:0零封中國隊大滿貫得主張繼科，一下子吸引了眾人關注的目光。有傳奧恰洛夫這位倫敦奧運會男單銅牌得主將加盟江蘇隊征戰乒超聯賽，並獲得江蘇中超電纜股份有限公司董事長楊飛證實：「奧恰洛夫是歐洲最有實力的球員，所以我們一簽就是兩年，希望他能幫助隊伍在新賽季打進前四。」

現世界排名第6的奧恰洛夫，是被國際乒壇譽爲最接近巨星的歐洲球員。早在

2009年的中國公開賽，他就曾戰勝過張繼科；許昕、王皓也都曾敗在他的拍下。而上賽季，奧恰洛夫在廣東隊表現不錯，戰績爲7勝4負，因此，楊飛也給奧恰洛夫開出了單場10萬元出場費，另有贏球獎的待遇，希望他幫助球隊在新賽季力爭前四，打進爭冠組。

據悉，除了奧恰洛夫，江蘇隊還擁有張超、崔慶磊、林晨、蔡偉等球員，「張超和崔慶磊去年的戰績分別爲16勝20負和8勝11負，也很有實力。」楊飛說道。

香港文匯報記者 梁啓剛

中華拾錦

游泳冠軍賽 孫楊身兼三項

2014年全國游泳冠軍賽將於5月12日至17日在青島體育中心國信體育館游泳館舉行。據中國游泳隊領隊許琦透露，解禁復出的孫楊將在張亞東的帶領下，參加男子200米、400米和1500米自由泳比賽，這也是解禁後孫楊首次亮相正式比賽。本屆比賽是第17屆仁川亞運會游泳項目的選拔賽，將有來自全國各省、自治區、直轄市和解放軍的28支隊伍、700餘名運動員參加比賽。 香港文匯報記者 陳曉莉

BMX冠軍賽 港將整裝待發

2014年全國自行車BMX冠軍賽昨在甘肅臨洮亞高原訓練基地開賽。因受到雨天影響，原定於昨日上午舉行的首站決賽將於今日上午進行。香港單車聯會19歲運動員羅梓駿「整裝待發」，這是他第三次到內地參加比賽。「這裡的坡度比較高，有點難度，但是很好玩。首次在亞高原基地進行比賽，呼吸稍微有一些不順暢，對比賽沒有太大影響，天氣太冷有些不適應。」羅梓駿告訴記者，內地選手的速度都太快，「我缺乏經驗，要向他們學習的還有很多」。 中新社



全國自行車BMX冠軍賽開賽。中新社